VEDTEKTER FOR ØGARDEN VANN OG AVLØP DRIFT SA 

1.
Sammenslutningsform og foretaksnavn
Øgarden Vann og Avløp Drift SA er et samvirkeforetak med vekslende kapital og medlemstall. Medlemmene hefter ikke overfor kreditorene for foretakets forpliktelser.

2.
Forretningssted
Forretningskontoret er i Kongsberg kommune.

3.
Virksomhet
Foretaket skal drifte og vedlikeholde vann- og avløpsanlegg i Øgarden hyttegrend 3070 Sande.  Anlegget er tilknyttet Sande kommunes drikkevannsforsyning og avløpsnett. 

4.
Oppgaver
Med henvisning til pkt. 3 gjelder dette blant annet følgende oppgaver (listen er ikke uttømmende): 

· Driftsselskapet holder kontakt med kommunen og energileverandør i tekniske og kommersielle saker som gjelder vann- og avløpssystemet.

· Driften gjelder strømforsyning med fordelinger, rørledninger, pumper, samlekummer og annet nødvendig utstyr til tilknytningspunkt kommunalt nett. Deler av oppgavene kan etter styregodkjenning settes ut til underleverandører.
· Foretaket har til formål å fremme medlemmenes interesser gjennom deres deltakelse i virksomheten som brukere av driftstjenestene. Det etableres varslingstelefon og e-postkontakt til driftsselskapet. Responstid for mobilisering av personell og utstyr for reparasjon avklares når selskapet er etablert.
· Drift av annet utstyr utenfor vann og avløpssystemet med eksempelvis infrastruktur som elektriske kabler og fiberoptiske kabler og koblingspunkter kan settes ut til underleverandører.

5.
Medlemsskap og andel
Alle eiere av bolig eller fritidsbolig i Øgarden hyttegrend sør for og inkludert Gamleveien 105 kan bli medlemmer i foretaket.  De som er medlemmer av Øgarden Vann og Avløp Utvikling SA på tidspunktet for overtakelse av anlegget blir automatisk medlemmer.  
Ved innmelding etter at foretaket er etablert, og uten at en har hatt medlemskap i Øgarden Vann og Avløp Utvikling SA gjelder følgende: Hvert nytt medlem betaler det fastsatte innskudd for anleggsdelen gjeldende på det aktuelle tidspunkt, og som er fastsatt av styret. 
6.
Andelsinnskudd og medlemskontingent
Hvert medlem skal betale kr. 1.000 i andelsinnskudd for å etablere en grunnkapital i foretaket.
Dette innskudd danner kapitalen for oppstart av driftsselskapet.

Medlemmene skal ikke betale medlemskontingent.  Foretaket henter sine inntekter gjennom omsetning med den enkelte andelshaver.

Årsmøtet kan beslutte at andelsinnskudd ikke skal forrentes.

Medlemmet har ikke krav på tilbakebetaling av andelsinnskudd ved utmelding. Innskuddet kan overføres til nytt medlem ved eierskifte.
7.
Anvendelse av årsoverskudd
Beslutning om anvendelse av årsoverskuddet treffes av årsmøtet etter forslag fra styret. Det kan ikke besluttes anvendt et høyere beløp enn det styret foreslår eller godtar, men årsmøtet kan selv bestemme anvendelsen innenfor følgende rammer: 

1. Godskriving av foretakets egenkapital

2. Etterbetaling (jf. samvirkeloven § 27) 

3. Avsetning til etterbetalingsfond (jf. samvirkeloven § 28)

4. Avsetning til medlemskapitalkonti (jf. samvirkeloven § 29)

8.
Styre og daglig leder 

Foretaket skal ha et styre med minst fire og høyst seks medlemmer. 

1. Styret har ansvar for det løpende arbeidet i foretaket og disponerer dets midler i samsvar med vedtak på årsmøtet.

2. Styrets leder innkaller til styremøte etter behov eller når minst to av styrets medlemmer krever det, men det skal avholdes minimum to styremøter pr. år, hvorav ett styremøte minst sju dager før årsmøtet. Styremøtene kan avholdes via digital plattform.

3. Styret er beslutningsdyktig når minst tre fra styret er til stede og stemmer.

4. Styret har ansvar for at vedtatt arbeidsprogram blir gjennomført så langt det lar seg gjøre.

5. Styret etablerer en arbeidsavtale med en egnet entreprenør. Entreprenøren har ansvar for å drifte anlegget og rette feil og mangler når disse oppstår.
6. Den valgte entreprenør er ansvarlig for at anlegget driftes etter offentlige og kommunale lover og forskrifter. 

Beslutninger fattes med alminnelig flertall. Ved likt stemmetall har foretakets leder dobbeltstemme.

Foretakets firma tegnes av styrets leder og ett styremedlem i fellesskap.  Styret kan meddele prokura.

9.
Ordinært årsmøte
Ordinært årsmøte avholdes hvert år innen utgangen av mars. 
Innkalling til årsmøtet kunngjøres minst 4 uker før møtet via digital plattform.
På det ordinære årsmøtet skal følgende saker behandles og avgjøres:

1. Godkjenning av årsregnskapet og årsberetningen, herunder disponering av årsoverskudd.
2. Fastsettelse av medlemskontingent.
3. Fastsettelse av budsjett og arbeidsplan.
4. Innkomne saker. Alle medlemmer kan sende inn forslag til styret. Dersom forslaget ønskes behandlet på årsmøtet, må det være innkommet til styret senest to uker før årsmøtet.
5. Valg av styreleder og styremedlemmer. Styret består av leder, nestleder, og to til fire styremedlemmer.  I tillegg kan styret etablere en sekretærfunksjon eller representant fra regnskapsfører.
Leder velges for ett år om gangen. De øvrige medlemmene i styret velges for to år om gangen, med en forskyvning i virketid slik at minst to velges hvert år, dette for å sikre kontinuitet i styret.
6. Andre saker som etter loven eller vedtektene hører under årsmøtet. 

Hvert medlem har èn stemme. Det er lov å stemme ved skriftlig fullmakt.

10.
Eksklusjon
Styret kan beslutte og ekskludere et medlem som vesentlig har misligholdt sine forpliktelser ovenfor laget.  Varsel om eksklusjon skal sendes skriftlig. 

Styret fatter vedtak om eksklusjon.  Et medlem som er ekskludert kan forlange at styret fremmer vedtaket for årsmøtet. 

11.
Vedtektsendringer
Forslag om vedtektsendring må være styret i hende minst fire uker før årsmøtet. Forslag om vedtektsendringer skal kunngjøres minst 14 dager før årsmøtet. Endringer i foretakets vedtekter besluttes på ordinært årsmøte med minst 2/3 flertall.

12.
Fordeling av nettoformuen ved oppløsning av foretaket.
Beslutning om oppløsning av foretaket treffes av årsmøtet med minst 2/3 flertall. Besluttes foretaket oppløst skal alle forpliktelser dekkes og eventuell andelskapital tilbakebetales medlemmene.  Gjenværende midler utover dette skal tilfalle dem som er medlemmer på oppløsningstidspunktet på grunnlag av deres omsetning med foretaket de siste 5 årene, jf. samvirkeloven §135, 5. ledd.  

Bestemmelsene i samvirkeloven kan fravikes når det er særlig bestemt i loven eller følger av sammenhengen, jf. samvirkeloven § 2.
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